
 
 

Ata da Décima Sétima Sessão 

Ordinária do 8º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 
Aos dezenove dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e quatro, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar à sessão. Feita a chamada verificou a presença dos vereadores: 
Marta Monteiro Godinho, Elizandro Malcher Ferraz, Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, Francisco Azevedo Pereira, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Márcio Kellen Soares Canto, Joseane de Oliveira Seixas, Deybson 
Delmar Rasch, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Adeilson da Costa 
Lopes, Rafael Luiz Miléo Viana, Manoel Lucivaldo Siqueira e Antonio 
Odinélio Tavares da Silva Junior. Ausente o vereador: Arnaldo de 
Oliveira Gemaque. Constatando haver número legal à hora regimental, 
o Sr. Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a sessão solicitando a 2ª Secretária, que 
procedesse a leitura da ata da última sessão realizada na Casa, a qual 
lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário em 
exercício que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente desta sessão, na qual constatou o seguinte: o Parecer nº 
056/24, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação 
do Projeto de Resolução nº 003/24, que dispõe sobre a autorização para 
a realização da Sessão Solene de Instalação da 20ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná, no salão de Eventos do Parque de 
Exposição José Antonio Picanço Diniz Filho; Pedido de Licença do 
vereador Ivalter Barbosa, solicitando um dia de licença no dia 13 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do 
vereador Elizandro Ferraz, solicitando um dia de licença no dia 13 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Ofícios nrs. 122, 153 
e 154/24, recebidos do Prefeito Municipal. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores.  Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários, 
que não a solicitaram. A seguir o Sr. Presidente solicitou a aquiescência 
do Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de 15 minutos. 
Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º secretário que procedesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 



 
submetido a discussão o Parecer nº 056/24, da Comissão de 
Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Resolução 
nº 003/24, que dispõe sobre a autorização para a realização da Sessão 
Solene de Instalação da 20ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Oriximiná, no salão de Eventos do Parque de Exposição José Antonio 
Picanço Diniz Filho.  Esgotadas as matérias em pauta, para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Manoel Bochecha, convidou todos os vereadores, para 
participarem do evento cultural que será realizado na comunidade do 
Varjão em comemoração ao dia da Consciência Negra. Continuando o 
nobre vereador solicitou a vereadora Marta Godinho, na qualidade de 
vice-presidente da comissão de economia, que dirija a audiência pública 
no dia 21 do corrente, para discussão da LOA 2025, em virtude de o 
mesmo estar participando do evento na comunidade do Varjão. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, parabenizou todos os quilombolas, 
pelo dia 20 novembro, quando se comemora o dia da Consciência 
Negra. Disse ainda a nobre vereadora que é um dia especial para os 
negros, para celebrarem as vitorias, como também refletir sobre os 
avanços que obtiveram no combate ao racismo no Brasil, sabemos que 
ainda precisa avançar muito mais. Lembrou da Lei de sua autoria que 
dispõe sobre a Instituição do Diploma “Zumbi dos Palmares” no 
Município de Oriximiná, que precisa ser colocada em prática. 
Continuando a vereadora Josy falou sobre o projeto de lei que criava a 
secretaria municipal de promoção da Igualdade racial e dos direitos 
humanos, esclarecendo que o referido projeto de lei, nem tramitou neste 
Poder, inclusive não constava no orçamento municipal de 2024, recursos 
para manter a referida secretaria em todos os aspectos. Fez um apelo 
ao vereador Manoel Bochecha que lute para que seja inserido recursos 
no orçamento de 2025, para criação da referida secretária que será de 
suma importância para o povo quilombola do nosso município. Finalizou 
parabenizando todo o povo negro pelo Dia da Consciência Negra. Com 
a palavra a vereadora Marta Godinho, convidou todos os membros da 
comissão de economia, como também os demais vereadores para a 
audiência publicam, que será realizada no dia 21 do corrente mês, para 
discussão do orçamento municipal 2025. Continuando a nobre 
vereadora parabenizou todo o povo quilombola de Oriximiná, pelo dia da 
consciência negra, comemorado no dia 20 de novembro. Com a palavra 
o vereador Mauro Wanzeller, reportou-se sobre o projeto de lei que 
criava a secretaria municipal de promoção e igualdade racial, dizendo 
que não consta nenhum recurso na LOA de 2025, para criação da 
referida secretaria. Portanto não é viável criar uma secretaria sem ter os 



 
recursos necessários para mantê-la em todos os aspectos. Portanto 
essa narrativa do chefe do executivo dizer que a câmara não aprovou o 
referido projeto de lei, é querer jogar a população de encontro com este 
Poder, inclusive foi o que ocorreu durante esses quatros anos de 
mandatos. Finalizou o nobre vereador parabenizando todo o povo 
quilombola pelo Dia da Consciência Negra, comemorado no dia 2º de 
novembro. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 
uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando para a próxima terça-feira 
no horário regimental, em virtude de na quarta-feira ser feriado nacional 
20 de novembro dia da consciência negra, e convocou os senhores 
vereadores para uma sessão extraordinária a ser realizada quinze 
minutos após o encerramento desta. Para constar foi lavrada a presente 
Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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